

АННОТАЦИИ

Булеев И.П., Солод М.А. *Проблемы капитализации металлургических предприятий в современных условиях.* – С. 73

Статья посвящена проблемам капитализации металлургического производства в условиях усложнения ситуации на рынках металлургической продукции. На основе исследования характерник ведущих мировых металлургических компаний, а также особенностей их развития и стратегий определено, что важно место среди стратегических приоритетов предприятий – мировых лидеров занимают вопросы повышения капитализации, что должно также стать одним из основных элементов планов модернизации отечественных предприятий металлургической отрасли.

Ключевые слова: металлургическое производство, промышленные предприятия, мировые лидеры, особенности развития, капитализация.

Гаркушенко О.Н. *Особенности экологического регулирования экономики в странах BRICS и ЕАЭС: угрозы и возможности для Украины.* – С. 52.

В статье анализируются особенности осуществления экологического регулирования экономики в странах ЕАЭС и BRICS. Выбор стран обусловлен тем, что страны-члены первого объединения имеют общее с Украиной советское прошлое, эмерджентную экономику и, в некоторых случаях – общие границы, а в подавляющем большинстве стран BRICS уровень доходов на душу населения приближен к украинским показателям. Особенности осуществления экологической политики этими странами могут не только создавать угрозу переноса загрязнения с их территории в Украину, но и указать на направления улучшения экологического регулирования экономики в Украине с учетом сложившихся в стране экологических, географических, исторических, экономических и социальных реалий.

Ключевые слова: загрязнение окружающей природной среды, трансграничное загрязнение, экологическое регулирование экономики, экологические налоги, BRICS, ЕАЭС

Матюха В.В., Сухина Е.Н. *К вопросу перспектив устойчивого развития отечественной сферы недропользования.* – С. 42.

Статья посвящена определению роли отечественного минерально-сырьевого комплекса в экономике Украины в условиях глобализации и интеграции. Охарактеризовано современное состояние отечественной сферы недропользования и разработаны предложения относительно новых концептуальных подходов для обеспечения устойчивого развития отечественного минерально-сырьевого комплекса в контексте долгосрочных перспектив.

Ключевые слова: минерально-сырьевые ресурсы, устойчивое развитие, горные отношения в отечественной сфере недропользования.

Матюшин А.В., Аборчи А.В. *Национальные банки развития как инструмент обеспечения неоиנדустриального роста.* – С. 17.

В статье проанализировано функционирование национальных банков развития в контексте обеспечения неоиנדустриального роста, разработаны концептуальные положения по организации национального банка развития в Украине. Сделаны выводы о том в Украине требуется создание крупного банка развития с широкими полномочиями. По примеру банков развития Бразилии или Германии, модель его организации должна включать: главный банк развития, аккумулирующий финансовые ресурсы из внутренних и внешних источников, занимающийся стратегическим управлением и напрямую контактирующий с профильным министерством или другим органом государственного управления. Его ресурсы используются для финансирования других банков, в т. ч. коммерческих; реализации масштабных национальных проектов; долевого финансирования крупных компаний; выполнения прочих задач, определяемых на государственном уровне. Дочерние банки развития, основной задачей которых является распределение финансовых ресурсов, полученных от главного банка развития, в соответствии с их отраслевой специализацией. Эти банки относятся к смешанному типу и могут сотрудничать со всеми типами клиентов, в т. ч. с другими коммерческими банками. Специализирован-

ные фонды, которые создаются для реализации конкретных проектов и предоставляют финансовые ресурсы на особых условиях.

Ключевые слова: национальные банки развития, функции, инструменты, развивающиеся страны, неоиндустриализация, приоритеты.

Сембер С.В., Стойка В.С., Легеза Н.Э. *Исламские банки: особенности функционирования и развития.* – С. 5.

В статье рассмотрены особенности становления, развития и функционирования исламских банков. Авторами исследована география расширения и определены страны, которые являются лидерами исламского банкинга в современной мировой финансовой системе. Проанализированы особенности функционирования исламских банков и указано их отличие от традиционных. Акцентируется внимание на социальной ответственности исламских банков, которая является их характерной чертой.

Ключевые слова: исламские банки, исламский банкинг, исламская банковская система, исламские финансовые инструменты,

законы шариата, социальная ответственность, развитие, функционирование.

Сердюк А.С. *Оценка эффективности инвестиционных проектов ликвидации угледобывающих предприятий, реализованных на базе государственно-частного консорциума.* – С. 83.

Исследованы показатели эффективности инвестиционных проектов, доказана целесообразность использования показателя чистой приведенной стоимости (NPV) в условиях оценки эффективности проектов ликвидации угледобывающих предприятий, выявлены особенности движения денежных потоков при реализации проектов по демонтажу оборудования и ликвидации горных выработок, в соответствии с выявленными свойствами усовершенствована формула расчета NPV.

Ключевые слова: инвестиционный проект, ликвидация угледобывающего предприятия, инвестиционная привлекательность, чистая приведенная стоимость проекта, движение денежных потоков, экономическая эффективность.